



இயக்கங்களை தடைசெய்து கட்டுப்படுத்த முயல்வதன்மூலம் ஈழப்போராட்டத்தை LTTE

பின்னடையச் செய்கின்றது. ஈ.பி.ஆர்.எல்.எவ் இற்கெதிரான நடவடிக்கைக்கு எல்.ரீ.ஜி.ஈ தரும் னினக்கம் ஏற்றிக்கொள்ளக்கூடியதாக இல்லை. இந்நடவடிக்கையை இவர்கள் மறபரிசீலனை செய்வார்களென நம்புகின்றோம். ஆயுதத்தால் இயக்கப்பிரச்சனைகளைத் தீர்த்துக்கொள்ள முயல்வதை வன்மையாகக்கண்டிக்கின்றோம். இதற்கெதிராக மக்கள் கெம்பியெழுந்த மூலம்தான் இப்படியான நடவடிக்கைகளைத்தடுத்த ஈழப்போராட்டத்தை முன்னெடுக்கமுடியும் என ஈழ அறிக்கை கூறுகின்றது.

இவை சரியான, முறையான, தெளிவான நிலைப்பாடு என நம்புகின்றோம்.

இருந்தாலும், ஒருசிலர் இந்நிலைப்பாட்டை தவறாகப்பரிந்துகொண்டு ஈழப்புரட்சி அமைப்பிற்கெதிரான பிரச்சாரங்களில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இத்தவறை இவர்கள் காலப்போக்கில் உணர்ந்தேயாவார்கள்.

எம். நிலைப்பாட்டின் சரியானபாதையில் கட்டிக்காட்டி, ஈழப்போராட்டம் சீர்ப்படித்தப்போகாமல் தடுத்த, சரியானபாதையில் முன்னெடுக்கக்கூடிய மாற்றவழிகள் எதையுமே முன்வைக்காமல், இன்ற உருவாக்கிக்கும் நெருக்கடியை ஆக்கபூர்வமானமறையில் சீரமைக்க வக்கும் வல்லமையும் அற்ற சில இயக்கங்கள், இயக்க எதிர்ப்புவாதச்சுழற்சிக்கள் வீழ்ந்து பிரச்சாரவிபச்சாரம் செய்வது கவலைக்குரிய விடயம்.

சிறீ லங்கா அரசின் பொய்ப்பிரச்சாரங்களை தெய்வவாக்காகக்கொண்டு சொற்பழையின்றி வெளிநாடுகளில் ஒப்புவித்து ஈழப்புரட்சி அமைப்பிற்கெதிராகப் பிரச்சாரம் செய்வதன் மூலம் உடனடிவெற்றியை இவர்கள் கண்டாலும், முடிவான நீண்டகாலத்தீர்வை இவர்களால் வைக்கமுடியாது. இவர்களின் நடைமுறைவெற்றித்தன்மையை பிரச்சாரக்குண்டுக்குள் புகைப்பதன் மூலம் ஈழப்போராட்டத்தை முன்னெடுக்கமுடியாது. இதற்கு, உணர்ச்சிகளுக்குப் படியாகாமல் உணர்வுபூர்வமாகச் சிந்தித்து செயல்படும் மனப்பக்குவமும், திறமும் வேண்டும். இக்கட்டான இச்சூழ்நிலையில், எரியும் நெருப்பில் எண்ணெய் ஊற்றுவதுபோல் நெருக்கடியை கட்டுமீறச்செய்து, ஈழப்போராட்டத்தை பின்னடையச்செய்யும் பாதையில்இட்டுச் செல்லக்கூடாது.

உண்மையில், இன்றய இந்நிலைமை தொடராமலிருக்கவேண்டுமாலும், மீண்டுமொருமுறை தோற்றமில் தடுக்கவேண்டுமாலும், ஆக்கபூர்வமான முன்னணியொன்றை கட்டியெழுப்பியே ஆகவேண்டும் 'பெரிய இயக்க'வாதத்தை விட்டு, 'நாங்கள் தான்' இந்த முன்னணிக்குத் தலைமை தாங்க வேண்டும் என்ற மாயையை விட்டு, குறைந்தபட்ச திட்டத்தின்டிப்படைவில் ஈழத்தேசிய விடுதலை முன்னணியை கட்டியெழுப்ப வேண்டும்.

இதற்கு இயக்க எதிர்ப்புவாதம் உதவியளிக்காது.

இயக்க எதிர்ப்புவாதம் எந்த வடிவத்திலிருந்தாலும், இவை மக்களை அனுகிரட்டும் சக்தியாகவெ முன்னணியைக் கட்டியெழுப்பும் பாலமாகவும், இன்றயகாலகட்டத்தில் உருவெடுக்கமுடியாது. இது, தத்துவரீதியாக சிதைந்துபோன ஒரு சில இயக்கங்களையும், தனிநபர்களையும் கும்பலாக்குமே தவிர மக்கள் சக்தியைக் கட்டியெழுப்பும் மாசக்தியாக மாற்றமெடுக்காது.

இது எங்கள் நிலைப்பாடு.

இந்நிலைப்பாட்டின் வெளிப்பாடாக அமைந்த அறிக்கைகள், இன்ற மக்கள் மத்தியில் ஏற்படுத்தியுள்ள நம்பக்கையையும், உறுதியையும், மனமாற்றத்தையும், ஈழமக்களின் முன்னணிகள் தெரிந்தும் மறைக்கலாம், ஆனால் ஈழமக்கள்-ஈழவர் மறக்கமாட்டார்கள்.

இன்ற ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கடியான சூழ்நிலையை ஈழப்போராணிகளுக்கு எந்தவித பாதகமும் ஏற்படாத முறையில் தீர்க்கவேண்டும்.

சிறீ லங்கா அரசின் போர் முயற்சியை முறியடிக்க வேண்டும். ஈழப்போராட்டத்தை முன்னெடுக்க வேண்டும்.

இததான் எங்கள் வரலாற்றக் கூடமை.

ஈழப்புரட்சி வெல்க.